

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 85 (3817)

ЧЕТВЕРГ, 17 июля 1969 года.

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ

МОСКВА (ТАСС). 15 июля начал работу VII Пленум ЦК ВЛКСМ.

С докладом об итогах международного Совещания коммунистических и рабочих партий перед молодежью выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов.

Пленум ЦК ВЛКСМ принял решение, в котором единодушно одобрил постановление июньского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС, данную в нем оценку итогов международного Совещания коммунистических и рабочих партий.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 16 июля в колхозах и совхозах района скошено естественных и многолетних трав 13469 гектаров при плане 18318 га. В стога поставлено 79770 центнеров сена при плане 320397 центнеров. За прошедшие двое суток прибавка на косовице трав составила 1077 гектаров, на стоговании 848 тонн.

Ход сенокоса в хозяйствах района на 16 июля характеризуется такими показателями. В первой колонке — стогование сена, во второй — косовица естественных и многолетних трав (в процентах к плану).

Хозяйства:		
«Краснинский»	77,3	194,2
Им. Чкалова	56,8	58,5
«Кузбасс»	49,0	155,0
«Заря»	39,3	98,0
«Родина»	38,7	59,6
«Ударник полей»	24,7	47,2
«Труд»	21,8	69,7
«Заветы Ильича»	20,4	59,9
Им. Ленина	18,2	87,9
«Рассвет»	17,2	100,0
«Новый путь»	16,6	105,9
«Красное знамя»	16,0	41,5
«Гигант»	14,9	91,0
Им. Жданова	13,6	56,5
«Мир»	12,6	28,0
«Путь к коммунизму»	12,4	109,1
«Ленинский путь»	12,0	58,9
Им. Мичурина	7,5	48,5
«Искра»	3,4	73,7
«Вагановский»	2,2	131,6
«Колос»	1,7	75,3
По району:	23,9	73,5

Некоторую прибавку (от 10 до 16 процентов) на стоговании сена за прошедшие два дня дали колхозы «Родина», «Новый путь» и «Кузбасс». Во многих же хозяйствах эта работа почти не велась.

Темпы заготовок сена из-за дождей значительно снизились. В этих условиях очень важно не терять времени на ожидание хорошей устойчивой погоды. Надо установить постоянный контроль за подсыханием сена и вести стогование при первой же возможности. Следует широко организовать косовицу трав в неудобных, применяя литовки и конные сенокосилки.



Нина Павловна Берзко на пятой ферме совхоза «Заря» работает дояркой второй год. За сравнительно небольшой срок она постигла многие секреты мастерства животновода. А это позволяет ей добиваться хороших успехов в своем труде.

В нынешнем году Нина Павловна намерена получить от каждой коровы своей группы по 2800 килограммов молока. Судя по ее делам, можно с уверенностью сказать, что она добьется желанной цели.

На снимке: Н. П. Берзко.

ВКЛАД МОЛОДЫХ ХЛЕБОРОБОВ

Десятого июля бюро райкома ВЛКСМ приняло постановление «Об итогах социалистического соревнования молодых хлеборобов на весеннем севе». В юбилейном ленинском году, отмечается в нем, перед тружениками села стоит почетная задача вырастить богатый урожай, дать Родине миллионы пудов хлеба. В выполнение этой задачи вносят ощутимый вклад и молодые хлеборобы нашего района.

В период весенне-полевых работ комсомольцы выступили застрельщиками соревнования за быстрое и высококачественное проведение сева. В хозяйствах района соревновались коллективы 34 комсомольско-молодежных агрегатов и звеньев. С особым энтузиазмом и самоотверженностью трудились в эти ответственные дни молодые механизаторы и полеводы.

Лучше всех сумели наладить соревнование комсомольские организации колхозов им. Чкалова (секретарь Л. Сударикова), «Колос» (Г. Кудряцева), совхоза «Заря» (Геннадий Козленко), колхоза «Родина» (Г. Долинская). Здесь ежедневно поднимались флаги в честь ударников сева, коллективам передовых агрегатов и звеньев вручались переходящие вымпелы. Штабы «Комсомольского прожектора» регулярно выпускали «боевые листки».

В целом по району штабами «Комсомольского прожектора» проведено более 30 рейдов по подготовке семенного фонда, а также техники к по-

севной кампании, проверке качества посевных работ, по снабжению полеводов горячим питанием, их культурно-бытовому обслуживанию. Самодеятельные артисты села дали около 90 концертов в клубах и на полевых станах. И тут отличились агитбригады РДК, Окуневского, Плотниковского, Васьяновского и других клубов.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования молодых хлеборобов на весенне-полевых работах, бюро РК ВЛКСМ присудило первое место комсомольской организации колхоза им. Чкалова, второе — комсомольской организации колхоза «Колос», третье — совхоза «Заря». Первое место среди комсомольско-молодежных звеньев и агрегатов присуждено коллективу агрегата Геннадия Маслакова из колхоза им. Чкалова, засеявшего зерновыми 605 га, второе — коллективу агрегата Анатолия Илюшина из колхоза «Колос», засеявшего 534 га, третье — комсомольско-молодежному звену Вячеслава Путинцева из колхоза им. Чкалова, засеявшего зерновыми 270 га и кукурузой — 315 гектаров.

Бюро райкома ВЛКСМ постановило просить обком ВЛКСМ о награждении почетными грамотами комсомольских организаций, коллективов агрегатов и звеньев, а также отдельных молодых хлеборобов, добившихся высоких производственных показателей на севе.

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗА «РОДИНА»

В РАЗГАРЕ СЕНОКОС

Усть-Торсьминцы заготовили на 15 июля 3400 центнеров сена при плане 8835 центнеров. Травы скошены на половине сенокосных угодий.

Заготовка кормов в хозяйстве в основном ведется механизированным способом. На лугах используются три подборщика, две тракторных волокуши, двое широкозахватных граблей и два стогомета. Этими механизмами управляет бригада из 8 человек. В артели проведено два воскресника по

стогованию сена, в которых участвовало по 50 колхозников.

С большим напряжением и старанием работают на косовице трав трактористы Н. Фоминых, П. Герасимов и косари В. Манглюс и И. Стрыков. На стоговании сена высокопроизводительно работают стогометчик В. Шарипов и стогоправ Н. Головинин.

Правление колхоза планирует выкосить все травы, имеющиеся в хозяйстве, и завершить заготовку сена к 25 июля.

ЖАТВА НЕ ЗА ГОРАМИ

В артели завершается подготовка к уборке урожая. Подобранны комбайнеры. На линейку готовности поставлено 11 зерновых комбайнов из 12, все силосные комбайны и жатки. Подготовле-

на к работе зерносушилка. Сейчас в колхозе ведется ремонт, очистка, промывка и побелка складских помещений. Эти работы будут выполнены в июле.

УСТЬ-ТОРСЬМА СТРОИТСЯ

В этом году в колхозе намечено построить здание детсада на 50 мест, фельдшерско-акушерский пункт на 5 коек, два дома для учителей, контору, водонапорную башню и два километра водопровода.

Всего на строительстве в артели занято двадцать человек. Наемная бригада в составе 8 человек выложила стены детсада. Этот объект будет сдан в эксплуатацию в октябре. Ведется кладка стен фельдшерско-акушерского пункта. Построен один жилой дом.

Начато строительство водонапорной башни и прокладка водопровода.

Бригада колхозников из 6 человек, возглавляемая прорабом А. С. Червовым, завершает отделочные работы в здании конторы. Здесь размещаются специалисты, бухгалтерия, радиоузел. Имеется зал заседаний. В конторе предусмотрено электроотопление. А в бывшем помещении конторы будет оборудован школьный интернат на 30 мест.

Н. ФЕДОРОВ.



На этом снимке вы видите одну из лучших доярок колхоза «Родина» Т. В. Ермакову. За первое полугодие от каждой коровы она получила по 1287 килограммов молока при плане 1250.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

В первой колонке суточный удой молока на корову за 15 июля 1969 года, во второй — прибавка (+) или снижение (—) продуктивности по сравнению с 15 июля 1968 года (в килограммах).

Хозяйства:					
«Краснинский»	13,6	+1,8	«Путь к коммунизму»	9,7	-2,6
«Ударник полей»	10,9	+0,3	«Колос»	9,5	+0,6
«Новый путь»	10,6	+1,2	«Рассвет»	9,3	-0,8
«Заря»	10,5	0	«Ленинский путь»	9,2	-1,3
Им. Мичурина	10,2	-1,2	«Мир»	9,2	-0,4
Им. Ленина	10,2	+0,4	«Труд»	9,2	-0,1
«Родина»	10,1	-1,8	«Вагановский»	9,2	+0,3
«Красное знамя»	9,9	-1,2	«Гигант»	9,0	-0,5
			Им. Чкалова	8,4	-1,2
			«Кузбасс»	8,4	-0,9
			Им. Жданова	8,2	+0,2
			«Заветы Ильича»	8,1	-2,0
			«Искра»	8,0	-1,1
			По району	9,8	-0,4



чал он. — Очень понравился пионерам и школьникам наш лагерь. Много впечатлений осталось у ребят от проводимых здесь мероприятий. А их было немало. Среди них торжественная линейка «Памяти тех, кто легендарной овеян» и общелагерная спартакиада, походы и рыбалка, военная игра «Зарница» и «День самостоятельности», товарищеские встречи по футболу с командами средней школы № 56, Калининской восьмилетней школы и сборной из Промышленной, игры, аттракционы и т. д.

Виктор Тимофеевич называет имена лучших вожатых. Среди них Надя Зениткина, Нелли Павловна Лежнина, Любовь Георгиевна Андреева, Антонина Федоровна Захарова и другие. В их

двое три дня мы проводили взвешивание наших пациентов. И не зря ребята ели наваристые щи и гуляши! В среднем каждый из них за первый сезон поправился на полтора килограмма.

Наша корреспонденция была бы не полной, если бы мы не назвали тех, кто своим добросовестным и кропотливым трудом обеспечивает отдыхающих пионеров и школьников вкусными завтраками, обедами и ужинами. Среди них прежде всего шеф-повар Александра Дмитриевна Короткова. Это под ее руководством повара Нанна Порошина, Людмила Головина и Зоя Пальцева готовят такие вкусные блюда. В этом заслуга и рабочих кухни сестер Кременевских. Хорошо справляются со своими обязанностями мой-

ТАШ, ГДЕ ШУШЯТ БЕРЕЗЫ

ФОТОРЕПОРТАЖ

Пионерский лагерь «Березка» встретил нас неугомонными детскими голосами. Здесь шла подготовка к открытию второго сезона. Все были заняты: часть вожатых репетировала со своими питомцами строевые песни, речевки и сдачу рапортов, другие в пионерской комнате приводили в порядок свою пионерскую форму, третьи с любовью украшали лесными цветами свои палаты. Да разве перечислишь все дела, когда лагерь готовится к открытию сезона!

Некогда было и начальнику пионерского лагеря Виктору Тимофеевичу Лежнину. Организация питания детей, выполнение режимных моментов, поддержание дисциплины, санитарный порядок — вот круг его неустанных забот. Ну а в этот день дел у начальника было очень много. Надо обеспечить праздничное меню, подготовиться к встрече гостей-родителей, надо провести генеральную репетицию всей церемонии открытия второго сезона.

И все же мы попросили Виктора Тимофеевича рассказать нам о жизни детей в лагере.

— В период первого сезона у нас отдыхало 360 ребят, — на-

отрядах было много интересных дел. В девятом отряде, например, где воспитателями были Надя Зениткина и Н. П. Лежнина, отлично прошел пионерский сбор на тему «Октябрят — дружные ребята». Много смеха вызвал у ребят проведенный в третьем отряде конкурс «Веселых вралей». Проведение вечеров инсценированной песни, пионерские костры, чтение книг и просмотр кинофильмов — все это оставило у ребят неизгладимое впечатление.

В организации воспитательной работы с малышами большую помощь вожатым и воспитателям оказывали старшие ребята из первого отряда. Приказом начальника лагеря за активное участие в общественной жизни учащимся Андрею Ионину, Юрию Черепанову, Владимиру Храпову, Виктору Петренко, Ларисе Богдановой, Галине Губаревой, Татьяне Кукановой и Людмиле Финтиговой объявлены благодарности.

А вот что сообщила нам фельдшер лагеря Ася Михайловна Полозиненко:

— Наша задача оберегать здоровье детей. Чтобы конкретно видеть, как идет оздоровление пионеров, в первом сезоне через каж-

дому три дня мы проводили взвешивание наших пациентов. И не зря ребята ели наваристые щи и гуляши! В среднем каждый из них за первый сезон поправился на полтора килограмма.

За обедом в столовой мы встретились с самыми маленькими жителями лесного города — Леной Рубан, Таней Комаровой, Олей Антоновой, Любей Черновой и Сережей Резвухиным. Конечно же, лагерь им нравится, кормят здесь очень вкусно!

Перед отъездом из лагеря мы побеседовали со старшей пионервожатой второго сезона Людмилей Анатольевной Козиной. В воспитательной работе у нее большие задумки. Второй сезон пионерского лагеря «Березка», безусловно, принесет детям новые радости.

В. ИЩЕНКО.

На снимках (сверху вниз): торжественное открытие лагеря; старшая пионервожатая комсомолка Людмила Козина; Таня Чернова (слева) и Таня Учашкина исполняют песню «Матрешки»; пионервожатая Надежда Зениткина.

Фото К. БЕЛОВА.

ВСТУПАЙТЕ В РЯДЫ ДОНОРОВ!

Случается довольно часто, что в хирургическое отделение районной больницы доставляют больных с тяжелыми травмами, попавших в аварию, обожженных, с большой кровопотерей. И единственной мерой спасения жизни таких больных является срочно переливание донорской крови. Можно назвать десятки фамилий больных нашего района, лечившихся в хирургическом отделении, кто долгие дни был на грани смерти и которым было возвращено самое дорогое — жизнь — только благодаря донорской крови.

В нашей стране ежегодно производится более полутора миллионов переливаний крови. Потребность в донорской крови с развитием медицинской науки непрерывно растет. Переливание крови, как никакая другая область медицинской науки, нуждается в постоянной поддержке общественности.

Донором может стать каждый здоровый человек в возрасте от 13 до 60 лет. Донорство совершенно безвредно для здоровья. Научкой установлено, что в течение года без всякого ущерба для здоровья можно четыре-пять раз сдавать по 200 г крови. Именно такую дозу крови просят дать безвозмезд-

но донора. У человека 5—6 литров крови. Это значит, что из каждого двадцати пяти капель у него берут одну. Такая незначительная кровопотеря очень быстро восполняется. Уже в первые сутки объем крови у донора восстанавливается полностью.

Наблюдения показывают, что донор отличается хорошим здоровьем, уравновешенным характером, более того, после каждой дачи крови его физическое и душевное состояние улучшается. Процедура взятия крови совершенно безболезненна и занимает мало времени.

21 июля специальная передвижная бригада Кемеровской станции переливания крови приедет в наш район. Она будет останавливаться прямо на местах работы доноров: заводе «Спецмашдеталь», деревообрабатывающем заводе, Межколхозстрое, совхозе «Заря» и других предприятиях и хозяйствах. Долг каждого трудящегося — дать свою кровь.

В день сдачи крови можно позавтракать или даже пообедать, если кровь будет взята во второй половине дня. Следует только избегать молочной и жирной пищи.

Государство предоставляет донору за каждую дачу крови оплаченный день отдыха, который

может быть по желанию донора присоединен к отпуску. В день дачи крови, который тоже является нерабочим оплаченным днем, донор получает бесплатно завтрак и питательный обед.

Доноры, дающие безвозмездно кровь, окружены почетом и уважением. Для их поощрения исполнителен комитет Советского Красного креста ввел нагрудные знаки. За первую безвозмездную дачу крови вручается оригинальный значок в виде капли крови и благодарности. Специальные знаки «Донор 1, 2, 3 степени» вручаются донору-патриоту за 15, 10 и 5-ю безвозмездную дачу крови.

Товарищи, вступайте в ряды доноров, безвозмездно дающих свою кровь! Больные люди, а среди них могут быть ваши родные, близкие, дети, нуждаются в вашей крови. Кровь, которую дадите вы 21 июля, спасет не одного тяжело больного. И за возвращенное счастье жить на земле вам будет вечно благодарен спасенный. При желании больной всегда может узнать, чья кровь ему вливается. Сотни излеченных, вернувшихся к жизни людей шлют благодарные письма в адрес своих спасителей-доноров.

В. ТУТАРОВ,
районный хирург.

СТРОИТСЯ ФАБРИКА ЗЕРНА

НАВСТРЕЧУ ЖАТВЕ

Жатва всегда нелегкое и хлопотливое дело. И потому готовиться к ней добрые хозяева начинают загодя и тщательно. Хлеборобы колхоза «Ударник полей» в этом смысле, как всегда, на высоте. Уже в июне здесь вплотную взялись за ремонт техники. А сейчас в эти последние предуборочные недели приготовления к предстоящей страде вошли в решающую стадию. В этом нетрудно убедиться, побывав на территории хозяйственного двора артели, где с утра до позднего вечера царит оживление.

Хлопочут у своих комбайнов механизаторы первой бригады, готовят машины к трудным сражениям на полях. Основная масса техники во всех четырех бригадах уже поставлена на линейку готовности и дел у ремонтников осталось совсем немного: ввести в строй 5—6 комбайнов, загерметизировать несколько машин и другие кое-какие мелочи. К концу месяца весь комбайновый и тракторный парк будет готов к работе на полях.

Самый напряженный участок приготвления в артели — строительство и оборудование механизированного зерноочистительного сушильного пункта. Но и тут все в порядке, работа идет по графику. Колхозная строительная-монтажная бригада во главе с Михаилом Федоровичем Жилинским трудится с большим напряжением, стараясь сдать этот комплекс на обкатку и доводку в намеченный срок — в третьей декаде июля.

В бригаде нет подразделения на собственно строителей и монтажников. Едва только закончится кладка коробки, и часть людей переключается на монтаж и оборудование. С ролью мастеров на все руки отлично справляются Ф. К. Кузнецов, И. М. Эрик, А. Федоров и многие другие. А

что касается качества, точности установки агрегатов, за этим строго следит инженер-конструктор Ф. Г. Снигерев (есть в колхозе и такая должность), под непосредственным техническим руководством которого идет строительство пункта.

Важный и срочный объект доведен почти до финиша. Уже смонтированы и установлены мощный сушильный агрегат, машины первичной очистки зерна, высокопроизводительные триерные блоки и ветроуловительные зерноочистительные машины совершенно новой для хлеборобов конструкции, многочисленные ножи, транспортеры, бункеры, опрокидыватель для разгрузки машин. Главный инженер колхоза И. Д. Аристархов и главный агроном А. Т. Аксенов теперь твердо уверены: 25 июля начнется обкатка отдельных узлов, а в первой декаде августа этот сложный комплекс для сушки и сортировки зерна будет сдан в эксплуатацию.

Подработка зерна, особенно семенного, самое большое место в колхозе. Ведь хозяйство, пожалуй, крупнейший производитель хлеба. Одной лишь пшеницы артель ежегодно выращивает по 7—8 тысяч тонн. Добавьте сюда еще 5—6 тысяч тонн других зерновых, и станет ясно, что значит для колхоза такой мощный зерноочистительный пункт. Только из-за нехватки мощностей для очистки семян хозяйство зачастую не успевает своевременно и полностью доводить посевной материал до высоких кондиций. Теперь эта проблема будет практически решена: строящийся пункт обеспечит сортировку и засыпку семян почти вслед за уборкой.

Что же представляет собой новый пункт? Вместе с действующим небольшим зерноочистительным-сушильным комплексом (су-

шилка СЗС-8, машины для первичной очистки зерна) и несколькими емкими складами он составит настоящую фабрику по сортировке хлеба. Все процессы от выгрузки из автомашины до засыпки готового зерна на ней будут механизированы.

Как это будет происходить? Грузовик с хлебом прибыл с поля от комбайнов и становится на подъемник-опрокидыватель. Поворот ручки рубильника — и зерно в мощной завальной яме. Потом оно начинает свой путь по многочисленным норям, трубам, лоткам, и транспортерам, постепенно проходя стадии обработок на машинах. Сырое засоренное зерно медленно пропускается через сепараторные машины первичной очистки (типа веялок). В резерве в агрегате с ними стоит машина ОВП-20, которая будет действовать в случае надобности.

Очищенный от соломы, пыли и крупных примесей сырой хлеб поступает на сушку, а сухое семенное зерно, минуя сушильный агрегат, идет прямо на комплекс машин «тонкой» очистки — триерные блоки ВТ-10 (их два) и ветроуловительные зерноочистители ЗАВ-10 (их также два). Отсортированные и очищенные до высоких кондиций семена поступают на транспортерную ленту верхней галереи склада, перемещаются в нужное место хранилища и засыпаются на хранение.

Продовольственное и фуражное зерно, «сведобные» отходы попадают в бункеры, под которые может встать любой транспорт, загрузиться и вывезти зерно.

Как видим, весь процесс механизирован, человек будет только управлять этим процессом, настраивать агрегаты на нужный режим и следить за работой комплекса. На новом пункте работать будут только два человека в смену: машинист-сушильщик и его

помощник. Для круглосуточной работы потребуется лишь еще одна смена. Кочегар, кстати, на пункте не нужен. Работать сушильный агрегат будет на дизельном топливе, а с регулируемой его поступлением в топку (через форсунки) управятся сами машинисты-сушильщики.

Правление колхоза намечает пустить комплекс на режим круглосуточного действия. Машинистами-сушильщиками на пункт назначены И. М. Эрик и Ф. К. Кузнецов. Соответствующую подготовку они уже прошли, а сейчас проходят своеобразную стажировку, непосредственно сами вместе с другими строителями-монтажниками устанавливают и монтируют агрегаты и оборудование.

Ну, а теперь о производительности новой поточной зерноочистительно-сушильной линии. Она довольно высокая: 20 тонн в час. Это расчетная пропускная способность комплекса. Но пусть даже он будет перерабатывать по 15 тонн в час, и то его суточная выработка будет внушительной — 300 тонн. А если учесть, что кроме нового пункта, который предназначен в основном для подготовки семян, в хозяйстве есть другие (на них будет подрабатывать хлеб на продовольственные и фуражные цели), общая суточная производительность на очистке зерна окажется еще выше — не менее 400 тонн. Это значит, что почти весь дневной намолот сразу же будет очищен, отсортирован и засыпан в склады.

Вот так в колхозе «Ударник полей» решается проблема переработки хлебного потока. Сейчас здесь последние предпусковые дни. Строители торопятся быстрее сдать фабрику зерна земледельцам. А тем временем кипит работа в хранилищах, на старом зерноочистительном пункте: колхозники очищают помещения, ремонтируют оборудование и т. д. Видя это напряжение, невольно почувствуешь: скоро жатва.

В. БУХГОЛЬЦ.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ПРИМЕР ТРУДОЛЮБИЯ

На первой ферме совхоза «Краснинский» работает много замечательных людей. Среди них — доярка Лидия Яковлевна Аpretова. Трудолюбивая и добросовестная, она в коллективе животноводов пользуется заслуженным авторитетом.

Лидия Яковлевна доит коров всего второй год. До этого она восемь лет работала на шахте. Переехав на постоянное местожительство в совхоз, женщина стала искать. Управляющий фермой предложил ей работу доярки. И она с радостью согласилась.

Недавно мне довелось побывать на обеденной дойке. Там-то я и познакомился с Лидией Яковлевной.

— Дела у меня идут хорошо, — рассказывала она. — Я сейчас надаиваю в сутки от каждой коровы по 20 килограммов молока. И думаю, что это не предел. Заработок у меня хороший. Сейчас, летом, менее 180 рублей в месяц я не зарабатываю.

Управляющий первой фермой Сергей Федорович Шачнев так отозвался о Л. Я. Аpretовой:

— Лидия Яковлевна своим поведением по профессии показывает пример трудолюбия. Молодец!

К этим словам трудно что-либо добавить. Да, Лидия Яковлевна с честью оправдывает звание животноводки, успешно выполняет свое социалистическое обязательство, принимает по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Наш корр.

Эти снимки наш фотокорреспондент К. Белов сделал в первой бригаде колхоза «Ударник полей». Ежедневно перевыполняет нормы выработки Дмитрий Васильевич Береснев, на трактор которого навешана толкающая волокуша (вы видите его на первом снимке).

Не отстает от него и Виктор Алексеевич Бабилов. На сгребании сена тракторными граблями он сменные задания выполняет на 160—170 процентов.

СЕССИЯ ВАСХНИЛ

С 1 по 4 июля в городе Тюмени проходила выездная Сессия Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина. С группой специалистов и руководителей Кемеровской области мне довелось побывать на этом собрании ученых.

О чем шла речь на Сессии? Основной вопрос, который рассматривался на ней — технология производства молока и мяса в районах Западной Сибири и Северного Казахстана. Это близкая для нас, производителей, тема, и потому все мы с интересом выслушивали доклады и сообщения известных ученых.

Со вступительным словом на Сессии выступил Президент ВАСХНИЛа академик П. П. Лобанов. Он вел разговор об организации и экономике производства молока и мяса в зоне Западной Сибири и Северного Казахстана. Затем начались выступления ученых. В работе Сессии приняло участие около двадцати академиков и членов-корреспондентов ВАСХНИЛа, более двадцати докторов и кандидатов наук. На пленарном заседании 1—2 июля бы-

ло заслушано полтора десятка докладов. Вот такие темы затронуты в них. «Основные методы увеличения производства говядины», «Новое в технологии производства мяса» (доклад академика Ростовцева), «Технология и экономическая эффективность производства говядины на специализированных фермах» (член — корр. Бурлаков), «Технология и экономическая эффективность производства молока в колхозах и совхозах Западной Сибири и Северного Казахстана» и т. д. Во всех этих докладах в той или иной мере рассматривались вопросы улучшения технологии и повышения экономической эффективности производства молока, говядины, свинины и мяса птицы в условиях Западной Сибири и Северного Казахстана. Были рассмотрены также вопросы кормопроизводства (доклад директора Всесоюзного института кормов М. А. Смургина) и улучшения ветеринарной работы в колхозах и совхозах (академик А. А. Поляков).

В последние два дня работы Сессии началось рассмотрение проектов-рекомендаций для кол-

хозов и совхозов. Этим занимались шесть секций, руководили которыми академики, члены-корреспонденты ВАСХНИЛ и другие видные ученые. На секциях были обуждены, дополнены, изменены и окончательно утверждены рекомендации по технологии производства молока и мяса в районах Западной Сибири и Северного Казахстана. Все эти рекомендации будут отпечатаны типографским способом и разосланы непосредственно в колхозы и совхозы.

Какой основной вывод сделан на Сессии? Ученые пришли к мнению, что упор при производстве продуктов животноводства нужно делать на концентрацию производства, внутрихозяйственную специализацию. Другой не менее важный вывод — нужна единая научно-обоснованная технология производства молока и мяса во всех хозяйствах зоны Западной Сибири и Северного Казахстана. Именно эти выводы и заложены в основу разработанных на Сессии рекомендаций.

П. АДУЕВ,

главный зоотехник колхоза «Ударник полей».



НАПРЯЖЕННАЯ ОБСТАНОВКА В ИТАЛИИ

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Италия переживает сейчас острый политический кризис. По мнению большинства обозревателей, — это самый серьезный политический кризис за все послевоенные годы.

5 июля подало в отставку правительство Румора, которое представляло собой коалицию, так называемого «левого центра». В нее входили три партии — христианско-демократическая партия (ХДП), представляющая интересы крупной буржуазии, социалистическая партия (ИСП) и небольшая республиканская партия. Главную роль в этой коалиции играли Христианские демократы, а Социалистическая партия под давлением правого руководства все более скатывалась к положению прислужника буржуазии.

И это происходило в то время, когда Италия переживала небывалый подъем рабочего и крестьянского движения. Волна забастовок потрясает страну. Только в июне-июле в Италии бастовали полтора миллиона батраков, 500 тысяч рабочих Турина, 260 тысяч государственных служащих и другие многочисленные отряды итальянских трудящихся.

«Непрерывное нарастание за-

стовочной борьбы в общенациональном масштабе, развертывание крупных политических битв, успехи на выборах левых сил серьезно поколебали в Италии политику «левого центра», при помощи которой господствующие классы рассчитывали стабилизировать капитализм», — говорится в принятом международным Совещанием коммунистических и рабочих партий документе «Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил».

В этих условиях произошел раскол социалистической партии, который и дал толчок правительственному кризису. Раскол назрел давно. Можно сказать, что ИСП, образовавшаяся в 1966 году в результате слияния социалистов и социал-демократов, так и осталась формальным объединением, включившим в себя многочисленные враждующие фракции и группировки. Борьба внутри партии особенно обострилась после серьезного поражения ИСП на парламентских выборах 1968 года. Правые фракции навязали тогда социалистической партии коалицию

с ХДП и полностью поддержали политику этой буржуазной партии, которая открыто провозгласила свою верность НАТО и «Общему рынку», выступила за усиление репрессий против итальянских трудящихся. В то же время руководство ИСП решительно отказывалось от каких-либо совместных действий с коммунистами. Все это вызвало массовое недовольство широких масс социалистов и привело к расколу, в результате которого из партии ушли правые фракции, образовавшие так называемую «Унитарную социалистическую партию», а председатель ИСП П. Ненни подал в отставку со своего поста.

Положение в стране крайне сложное и запутанное, и никто не ожидает быстрого решения правительственного кризиса. На восстановление «левого центра» в прежнем виде у руководителей ХДП надежд очень мало. Сейчас может идти речь или о формировании так называемого «правого центра» с участием христианских демократов и отколовшихся правых социалистов, или правительства из представителей одной ХДП. В случае, если сформированное правительство окажется не-

возможным, придется распустить парламент и провести новые парламентские выборы. Положение осложняется тем, что в самой ХДП, как показал съезд этой партии, состоявшийся в конце июня, единства нет.

Нынешней обстановкой в Италии стремится воспользоваться крайняя реакция. Вот почему некоторые западные обозреватели поговаривают даже о возможности правого переворота в этой стране.

В этих условиях Итальянская Компартия призывает к широкому единству левых сил, которое должно вывести страну из нынешнего политического тупика. В заявлении руководства Компартии, опубликованном 8 июля, указывается, что «нужно найти такой выход из правительственного кризиса, который двинул бы вперед, а не назад итальянскую демократию». «Италия нуждается в новой политике», — подчеркивает Итальянская Коммунистическая партия, которая считает, что «сейчас не только в стране, но и в парламенте имеются условия, чтобы обеспечить такое решение нынешнего кризиса, которое будет отвечать этим требованиям».

Е. ЕГОРОВ (ТАСС).



ТАТАРСКАЯ АССР. Ежедневно сотни экскурсантов из разных городов Советского Союза и иностранных гости с большим волнением переступают порог Казанского университета, где учился В. И. Ленин, где началась его революционная деятельность.

На снимке: в комнате-музее В. И. Ленина в университете. Здесь в 1887 году В. И. Ленин слушал лекции, будучи студентом юридического факультета.

Фото Б. Мясникова.

Фотохроника ТАСС.

НАШЕ БЮРО ПОГОДЫ

Живет в Горной Шории, в поселке Темир-Тау и много лет заведует гелио-метеорологической станцией Анатолий Витальевич Дьяков. Это о нем вы читали в ноябре 1967 года очерки «Бог погоды» на страницах нашей газеты. Кудесника из Темир-Тау нынче видели на голубых экранах кузбасские телезрители, а «Орбита» помогла значительно расширить круг поклонников мастера долгосрочных прогнозов.

А. В. Дьяков ведет обширную переписку с метеорологическими и сельскохозяйственными центрами нашей страны, обменивается научной информацией с учеными нескольких зарубежных государств.

По просьбе нашей редакции Анатолий Витальевич Дьяков будет присылать долгосрочные прогнозы на каждый месяц для опубликования в «Кузбассе». Сегодня мы публикуем его «предсказание» на кузбасский июль.

В июле ожидается холодная волна — с 19-го по 24 июля.

Минимальные температуры в это время опустятся в ночные и утренние часы до +8, +10 градусов.

Периоды теплых волн: с 3 по 12 июля и с 26 по 31 июля.

Максимальные температуры в периоды теплых волн поднимутся до +28, +30 градусов в дневные часы.

Периоды значительных ливневых осадков с грозами:

с 7 по 12 июля и с 13 по 25 июля.

Особенно сильные ливневые дожди с грозами будут в середине месяца — около 15—18 июля. Общее количество осадков в июле — значительное (на 30—50 процентов превысит нормативы).

Средняя температура воздуха в июле будет близкой к средней многолетней (+19).

Точность сроков: плюс-минус одни сутки.

А. ДЬЯКОВ,
заведующий научно-исследовательской станцией Горной Шории.
Газета «Кузбасс» за 5 июля.

Тайны древней Мангазеи

Игарка, (ТАСС). Экспедиция ленинградских ученых вылетела из Игарки на раскопки старинного города Мангазеи. Одиннадцать специалистов во главе с доктором исторических наук профессором М. И. Беловым высадились на левом берегу реки Таз у самого городища.

В прошлом году Мангазея — прабабушка русских полярных городов — подарила науке 2 тысячи старинных предметов. Предполагается, что нынешний сезон у археологов будет еще более удачным.

„ВАНЬКА-ВСТАНЬКА“ В МОРЕ

Трудно найти человека, который никогда не видел картинку или репродукцию непревзойденного мариниста Айвазовского «Девятый вал».

Первые неуверенные лучи солнца осветили гигантскую волну, готовую обрушиться на группу людей, ищущих спасения на обломках погибшего корабля.

Но, несмотря на трагизм ситуации, мажорная красочная гамма Айвазовского звучит радостным гимном человеку, побеждающему грозную стихию.

Своеравный характер моря волновал и продолжает волновать не только художников, но и всех

тех, от чьих рук и ума зависят подчас многие жизни. Призваны эти люди — судостроение, их новые работы широко представлены на Выставке достижений народного хозяйства СССР.

Одна из таких работ только что появилась на демонстрационной площадке павильона «Судостроение» и вызывает особый интерес: закрытая спасательная шлюпка из стеклопластика ЗСШР-2Р. В отличие от своих предшественников шлюпка имеет жесткий стеклопластиковый «колпак». Этим самым

конструкторы решили сразу две важные задачи — сохранения тепла и полного исключения попадания воды, неизбежного в открытых шлюпках. А если вдруг во время бедствия при спуске с борта корабля лопнут тали, и спасательная шлюпка, рассчитанная на 57 пассажиров, с запасами продовольствия и пресной воды, рухнет в бушующее море?

Конструкторы учли и эту опасность. На испытаниях ЗСШР-2Р с полной загрузкой балласта несколько раз сбрасывали в воду с

десятиметровой высоты, но перевернуть шлюпку так и не удалось; покачиваясь, подобно упряму Ваньке-Встаньке, она оставалась на плаву.

Интересно судно и тем, что оно обходится без мотора и весел. Несмотря на то, что вес шлюпки две тонны, а груз достигает четырех тонн, шлюпка движется при помощи ручного привода-качалки, от которого вращается гребной винт. Как раз все эти качества соответствуют требованиям международной конвенции по спасению человеческой жизни в море.

(ПРЕСС-ЦЕНТР ВДНХ СССР—ТАСС).

Адрес и телефоны редакции: по с. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 2-58, типографии 2-67, бухгалтерии 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 ИЮЛЯ
МОСКВА

11.00 Программа передач.
11.05 Новости.
11.15 Передача для детей.
11.45 Премьера телефильма.
13.00 Мир социализма.
13.30 Неделя Польского телевидения. «На огонек». Совместная передача телевидения Польши и СССР.
14.45 Литературный театр.
15.30 Сегодня — День металлурга.
16.15 Новости.
18.00 Для воинов Советской Армии и Флота.
18.30 К. Тренев «Любовь Яровая» — спектакль Государственного Республиканского Душанлинского драматического театра им. В. Маяковского.
23.00 У наших металлургов.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

18—20 июля. Широкоэкранный художественный фильм Героин. Начало в 6, 8, 10 часов.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

17 июля. Фильмы к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина «Знамя партии», «Товарищ губернатор». Начало в 6, 8 часов. Вход свободный.

18 июля. Художественный фильм В годы испытаний. Начало в 6, 8 часов.

ПРОМЫШЛЕННОВ С К О М У СМУ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ» из постоянную работу на Тарасовский и Плотниковский участки требуются: газосварщики, слесари-сантехники, шофера, электромонтажники. Оплата сдельная. Обращаться: СМУ «Сельхозтехника». Ул. Механическая, телефон 1-92.

Полигону железобетонных изделий ТРЕБУЮТСЯ срочно плотники, разнорабочие (мужчины и женщины), бетонщики, такелажники.